

ский драматический театр). С 1933 актер МХАТ СССР им. М. Горького. Сыграл 99 ролей. В июне 1978 находился на гастролях в Челябинске. Награжден орденом Ленина (1967), двумя орденами Трудового Красного Знамени (1973, 1978), медалями.

Лит.: Кторов есть Кторов: портреты / В. Фукс // ВЧ. 1978. 10 июня.

КУДРЯВЦЕВА Людмила Андреевна (11.12.1941, Москва — 11.07.2015, там же), советская и российская актриса театра и кино, народная артистка РФ (1997). В 1963 окончила с отличием Школу-студию МХАТ (курс В. К. Монокова), принята в труппу МХАТа. В июне 1978 находилась на гастролях в Челябинске. После раздела МХАТа в 1987 на два коллектива — во МХАТ им. Горького под руководством Т. Дорониной.



Л. А. Кудрявцева

Лит.: «Село Степанчиково и его обитатели» / Н. Михайловская // ВЧ. 1978. 23 июня.

КУДРЯВЫЙ Виктор Васильевич (04.10.1937, г. Струнино Владимирской обл. — 19.01.2018, Москва), российский государственный деятель, заслуженный энергетик РАО «ЕЭС России», почетный энергетик Российской Федерации, лауреат премии Совета Министров СССР, доктор технических наук, профессор. В 1961 окончил Ивановский энергетический институт. Работал в Красноярскэнерго (машинист турбин на Красноярской ТЭЦ-1, начальник смены турбинного цеха), Мосэнерго (старший инженер ГРЭС-4 в Кашире, затем главный инженер в Москве), Минэнерго СССР, корпорации «Росэнерго» Минтопэнерго РФ. В 1993—1994 начальник департамента науки и техники РАО ЕЭС. В 1994—1996 первый вице-президент — главный инженер РАО ЕЭС. В 1996—2000 заместитель министра топлива и энергетики России. В 2000—2003 заместитель министра энергетики России. В 1998—1999 первый заместитель председателя правления РАО ЕЭС России, член совета директоров — представитель государства в РАО ЕЭС до апреля 2002. В феврале 1998 побывал в Челябинске с рабочим визитом. Профессор кафедры АСУ ТП НИУ «МЭИ», член диссертационного совета при МЭИ (ТУ).



В. В. Кудрявый

Лит.: К жестким мерам призвал энергетиков высочайший гость из Москвы / Е. Аккуратнова // ВЧ. 1998. 24 февр.

КУЗИН Павел Константинович (17.05.1958, курорт Кука Читинской обл.), советский и россий-

ский барабанщик. В начале 1980-х играл вместе с Г. Сукачевым, Е. Хавтаном в группе «Постскриптум». Затем барабанщик группы «Браво». В конце 1980-х в группе «Бригада С». В 1991 собрал свою группу «Mess Age». В 1995 возвратился в группу «Браво». В марте 1998 на гастролях в Челябинске (юбилейный тур «Бравомания»). В 1999 выпустил альбом ремиксов на песни Ж. Агузаровой «Браво, Жанна».



П. К. Кузин

КУЗМИНСКИЙ Александр Александрович (1881, Тула — 1930, Москва), один из первых русских летчиков, литератор, мемуарист. Родился в семье судебного следователя Тульского окружного суда. Служил чиновником для особых поручений при министре финансов России. Впервые увидев аэроплан в 1909, решил связать свою деятельность с авиацией. В 1910, воспользовавшись командировкой в Париж, учился в Рейссе, где собирались первые в мире летчики, работавшие над усовершенствованием летательных аппаратов. В 1912 посетил ряд городов России, в т. ч. самый северный (Гельсингфорс, ныне Хельсинки, Финляндия), самый южный (Эривань, ныне Ереван, Армения), самый восточный (Владивосток) и самый западный (Лодзь, ныне Польша), а также Златоуст и Миасс, впервые продемонстрировав населению возможности летательного аппарата. В Златоусте и Миассе выступил с популярными лекциями о возникновении авиации и достижениях в этой области за границей. В том же году совершил ряд полетов над городами Китая, Вьетнама, Камбоджи и Индонезии.



А. А. Кузминский

Лит.: Златоустовская энциклопедия : в 2 т. Т. 1 / ред.-сост. А. В. Козлов и др. Златоуст, 1994.

КУЗМИЧЁВА Любовь Сергеевна (14(27).05.1900—03.04.1980, Москва), советская актриса, лауреат Сталинской премии третьей степени (1951). Актриса театра Корша (1920-е), Свердловского ТД (1934—1937), Горьковского ГТД (с 1937), Московского театра сатиры. В марте 1943 выступала в Челябинске (драматический театр, театр оперетты). Снималась в кино: «Свадьба с приданым» (1953), «Вызываем огонь на себя» (1964).



Л. С. Кузмичёва